
DOŽIVLJAJ BOŽIĆNOG BEČA

PROSINAC U BEČU !
U prosinačko vrijeme Beč svakodnevno posjećuje na desetke tisuća 
turista (dobro gledajte gdje je parkiran vaš autobus – da vam se ne dogodi 
da ga kasnije ne možete naći, što je posve moguće – jer na velikim se 
parkiralištima istovremeno nalazi i po 100 autobusa iz svih krajeva Europe). 
Posjeta Beču krajem godine zasniva se na tri zasebna potprograma: 
• kulturni doživljaj, 
• predbožićni doživljaj i 
• šopingiranje u Beču
Kad se sve to stopi u jedno, tada se trodnevni posjet Beču pretvara u čudesnu 
i nezaboravnu čaroliju.
Obično se turistički aranžmani protežu na tri ili još bolje na četiri dana. Dva 
dana je premalo i šteta “štrapaca”. Putovanje Zagreb-Beč traje cca 6 sati sa 
odmorima.
“Advent u Beču” je poznati turistički aranžman koji se prodaje svugdje 
po svijetu; vidjeli smo tih dana u gradu dosta Azijata, Amera, Afrikanaca i 
Europljana svih vrsta (jezici ex-Jugoslavije se čuju na svakom koraku).
Mi smo u Beču proveli tri dana, 15.-17.12.2006.

BEČKI BOŽIĆNI ŠTIMUNG
Glavni božićni sajam u Beču nalazi se u parku ispred raskošne gradske 
vijećnice (Wiener Christkindlmarkt am Rathausplatz). Cijeli prostor fascinira 
prebogatom romantičnom iluminacijom. Pet-šest velikih stabala okićeno je 
krupnim rasvjetnim tijelima u obliku šarenih licitarskih srca, fenjera, šešira. 
Ispod njih je na “stotine” šarenih kućica – štandova. Okićena je i sama 
zgrada vijećnice. Sve skupa izgleda bajkovito; svaka zanesena i romantična 
duša ovdje će biti “na svome”. Od mora štandova velika većina nudi ukrase 
za bor i dom, a na “dovoljno” mjesta nudi se i kuhano vino, punč, kobasice, 
razni sendviči i slastice. Za cijeli provod na toj lokaciji, da nešto kupite i 
popijete, treba vam barem tri sata. Može biti i kraće, kako je i nama izletnički 
program nametnuo, ali se time osjećate nekako oštećenim.
Ne postoji samo jedna lokacija rezervirana za predbožićno narodno veselje 
u gradu; štandovi su u skupninama razasuti po cijelom gradu. Gotovo svaki 
trg i širi pločnik, svugdje gdje je više prolaznika, mjesto je gdje možete 
kupiti ukrase, kape, žive jelke, topli napitak... Veće i zanimljivije “lokacije za 
raspoloženje” su na Marija-Teresa placu, početak trgovačke ulice Mariahilfer 
strasse, cijela ulica Kertnerstrasse, carski dvorac Schonbrunn…

KULTURNI DOŽIVLJAJ BEČA
Beč spada u kulturna središta Europe. Ima “bezbroj” kulturno i povijesno 

HOFBURG - središnje mjesto carskog Beča

I Beč ima licitarska srca (sa Božićnog sajma)



Parlament u starogrčkom stilu

interesantnih točaka pa svatko u skladu s vlastitim nahođenjem iz bogatstva te 
ponude treba odabrati nešto za detaljniji razgled i potpuniji osobni doživljaj. 
U vrijeme našeg puta hit izložba bila je P. Picassa u Albertini. Uz to, u dvorani 
KHM bio je Tizian i renesansno slikarstvo u Veneciji, u Kunstforumu  - 
Chagall, u dvorani Leopold - njemački ekspresionisti, u Raimund Theateru 
– mjuzikl Rebecca, itd.
Kostimirani prodavači neprestance vas salijeću po trgovima i ulicama 
da kupite neku kartu za koncert ili kazališnu predstavu. I naša grupa je 
organizirano uživala u koncertu – dvosatnom kolažu za turiste u dvorani 
Kursalona. Orkestar sa desetoricom dobrih glazbenika, nekoliko balerina i 
pjevača dobro su izvodili program Strausa i Mozarta. Nakon “Na lijepom 
plavom Dunavu”, osjećali smo se odlično i nekoliko puta tražili “bis”. Kažu 
da Beč ima 30 kazališta, duplo toliko glazbenih dvorana, “na stotine muzeja”- 
pa slobodno krenite služeći se nekim od praktičnih turističkih monografi ja 
i vodiča. Najvažnije veće lokacije za kulturni razgled su dvije čuvene 
gradske lokacije – Hofburg (carski dvori) i Schonbrunn (ljetna rezidencija 
Habzburgovaca).

Panoramski razgled autobusom
Beč je poznat po “Ringu” –  širokoj ulici koja okružuje širi centar; dao ju je 
izgraditi car Franjo Josip na mjestu dotadašnjih srednjovjekovnih gradskih 
zidina (koje su time nažalost morale biti srušene). Uz Ring su krajem 19.st. 
izgrađene reprezentativne palače, stambene i javne zgrade. U to vrijeme 
arhitekti se se natjecali da im zdanja budu što kićenija, raskošnija, koliko 
unutra, još više i po fasadama. To je bio stil koji se jako sviđao caru Franju 
Josipu. Ali, kako to već u povijesti biva – klatno odjednom krene u posve 
drugu stranu – pa su arhitekti na prijelazu 19. u 20. st. fasade zgrada posve 
ogoljeli i pojednostavnili (bez štukature, fi gura, poznatih tornjića…). Kad je 
sa prozora svoje sobe jednu takvu novu zgradu vidio Car, toliko mu je to bilo 
“bez veze” da se navodno zakleo da nikad više neće pomaknuti zavjesu na 
svom prozoru i pogledati prijeko.
Beč ima nekoliko lokacija - turističkih poslastica - koje svatko mora vidjeti. 
Gotovo svaki “panoramski obilazak” obuhvaća tih desetak točaka:
Obilazak počinje Trgom Marije Tereze s bogatom kompozicijom kipova 
Carice i glavnih vojskovođa. Trg je smješten između dviju monumentalnih 
javnih građevina koje sada služe kao prirodoslovni muzej. Par stotina metara, 
lijevo, zgrada je Parlamenta, izgrađena u stargogrčkom stilu. Ispred zdanja 
dominira veliki kip božice Atene. Dalje po rubu istog otvorenog prostora 
smjestila se Gradska vijećnica (Rathaus). Njoj nasuprot, posve na drugoj 
strani, smješten je poznati Hofburg, kompleks starih i novijih impozantnih 
carskih zgrada. Prolaskom kroz dvorac ulazi se u noviji dio grada građen 



Božićni sajam na Marija Terezija Placu



navodno obuhvaća 2000 raznih prostorija. Za razgled treba ostaviti barem pola 
dana. Ispred dvorca je perivoj širok i dug nekoliko kilometara. Krajolikom 
dominiraju Neptunov hram, vidikovac-odmorište na vrhu brežuljka, Paviljon 
palmi, Paviljon carskih kočija, Perivoj ruža…

BEČKO ŠOPINGIRANJE
Beč je pogodan za veliko šopingiranje, što rijetkim turistima nije u planu. Dvije 
najvažnije ulice za tu zadaću su: Kortnerstrasse koja okuplja elitne i skuplje 
trgovine, te Mariehilfer strasse koja je dulja, s većom i jeftinijom ponudom 
(u robnim kućama uvijek ima nešto na akciji). Priča spominje kako je ulica 
Mariahilfer strasse (Ulica Marije Pomoćnice) dobila svoje ime na sljedeći način: 
od davnina su dobrostojeće bečke gospođe subotom odlazile u šetnju i kupovinu 
u tu ulicu. Njihovi muževi su, nadajući se umjerenoj kupovini svojih supružnica, 
molili:  “Marija, pomozi” (da gospođe ne spiskaju imetak). I tako je popularna 
trgovačka ulica prije stotinjak godina navodno dobila naziv Mariahilfer strasse. 

Beč je prelijep zimi, ali je početkom ljeta sigurno čaroban; tada se svi parkovi 
i grmovi ruža rascvatu u jedan predivan buket. Zato uz turistički program 
“Advent u Beču”, potražite i onaj drugi – “Proljeće u Beču”. I mi ćemo!

Jadranka Tudor, Beč, 15.-17.12.2006.

krajem 19.st. gdje se prvo nailazi na elitnu trgovačku ulicu Kertnerstrasse, trg 
i katedralu sv. Stjepana, muzej Albertinu… Prešavši preko Dunava nailazi se 
odmah na UNO – kvart u kojem su smješteni uredi organizacije Ujedinjenih 
nacija. Zgrade je izgradio grad Beč i iz dobrih marketinških razloga ustupio 
ih na 100 godina OUN-u za cijenu jednog šilinga. No, Beč i Austrija od toga 
imaju velikih koristi – tu radi 4000 činovnika, stalno se održavaju sjednice, 
dolaze strani funkcioneri, državnici, biznismeni.. 
Zanimljiva točka grada je neobični kompleks zgrada “Hundertwasserhaus” 
koji se iz daljega doima kao nekakva neuredna šarena favela ili stari centar 
mediteranskog gradića. No, riječ je o projektiranju stambenog prostora 
na poseban način kojeg je 1983/85 izveo čuveni arhitekt Friedensreich 
Hundertwasser. On prvo kao da se pita – a zašto bi u životu sve moralo 
biti “strogo po ravnalu” pa su mu podovi neravni, malo nagnuti, stepenice 
nepravilnog oblika, kao nezavršene, stupovi svaki drugačije boje, oblika i 
materijala, jednako tako i prozori. Svaki stan ima svoju fasadu, drugačije 
kričave boje. Puno se polaže na jedinstvo čovjeka i prirode - pa iz ravnih 
krovova posvuda rastu stabla ili na zajedništvo stanara – pa ima čak 16 
zajedničkih terasa… Tu su i zanimljiva bečka kavana i neobični javni WC. 
Hundertwasser je čuveni arhitekt koji je radio po čitavom svijetu. 
Svi turistički aranžmani ostavljaju kao “šećer za kraj” posjetu čuvenom 
ljetnom dvorcu Habzburgovaca - Schonbrunn. Kompleks je ogroman, 

Božica Atena ispred Parlamenta Trgovačka ulica
- Marijehilfer strasse



Carski vrt ispred Schöbrunna

Katedrala Sv. Stjepana

Ljetni dvorac Habzburgovačke carske obitelji - Schöbrunn

Stambeni kompleks neobičnog stila - Hundertwasser hause, 1983/85.



Prirodoslovni muzej

Tipično bogato ukrašeni dio
rasvjetnog stupa (ukrašavanje
zgrada je bilo izuzetno bogato
tijekom čitavog 19. st.)

Jedna od lokacija Božićnog sajma
(kupuje se nakit i pije kuhano vino)

Božićni sajam ispred gradske vijećnice


